



新闻热线:88066265
邮箱:346525032@qq.com



江苏城建职院

温情迎新 筑梦启航

□本报记者 尤佳
通讯员 周文斌 张磊

“真是令人心生艳羡!”在9月23日的璀璨夜幕下,江苏城乡建设职业学院上演了一场温馨至极的迎新盛宴,其中最为闪耀的瞬间莫过于为十位来自五湖四海的新生精心策划的“惊喜生日派对”(如图)。这一幕迅速在朋友圈中刷屏,成为了师生间热议的焦点。

随着2024级迎新晚会逐渐推向高潮,舞台之上,一曲《生日祝福歌》悠扬响起。随着柔和而温暖的灯光缓缓洒落,一个定制蛋糕赫然出现在舞台中央,上面不仅有每位寿星的名字,还巧妙融入了学校的校徽与校训,一笔一划都仿佛在诉说着最真挚的祝福。在场的四千余名师生目光汇聚,心也随之温暖起来。

全场师生齐声唱出的生日歌如同暖流,直达每位新生的心田。辅导员们手捧鲜花,带着满满的心意与专属的祝福,逐一为这十位幸运儿送上惊喜,见证着他们在新的人生阶段许下对未来的美好憧憬。

“这是我最难忘的一个生日!学校的这份惊喜,老师和同学们共同编织的温馨时刻,深深打动了我,让我找到了家的感觉!”2024级工程造价专业的新生徐丽激动地说。

据悉,此次集体生日会由学校师生共同设计,旨在让初入校园、正值青春年华的他们,在远离家乡的第一站,就能感受到来自江苏城建职院这个大家庭的温暖与关怀,让爱与陪伴成为他们成长路上最坚实的后盾。

近年来,江苏城乡建设职业学院始终紧扣立德树人的教育使命,深刻洞察青年学子的内心世界,以“入心”的思政教育、“暖心”的关怀行动、“走心”的管理服务,精心构建了一所充满温度与情怀的校园,引领着每一位青年学子在成长的道路上砥砺前行,绽放属于自己的光彩。



放属于自己的光彩。

思政育人“入心”

在刚刚结束的2024级新生军训训练上,第47届世界技能大赛混凝土建筑赛项银牌选手周秩锋作为学生代表,在开学第一课中分享参赛感悟。“近距离和世界技能大赛获奖选手面对面,让我们既兴奋,又备受鼓舞。”新生们纷纷表示。

将学生们身边的榜样邀请至开学第一课,不仅为新生树立了鲜活、可及的奋斗标杆,更深刻地激发了他们树立远大理想、勇于追梦、不懈奋斗的壮志豪情,为即将展开的大学生活注入了满满的正能量与无限可能。

思政育人入脑入心,江苏城建职院始终将思政的种子播撒并深植于每位学生的心田。学校整合校、企、政、社、行等多方育人资源,实施“三提三融”育人工程。

学校精心打造了“思政金课”,以高

质量的教学内容与教学方法,激发学生的学习兴趣与思考;同时,“思政薪火讲师团”汇聚了校内外优秀讲师,以生动的讲述和深刻的见解,点燃了学生心中的思政之火;“马克思主义青年说”与“青年+N”计划则鼓励学生主动发声,将思政理论与个人成长、社会实践紧密结合,让思政之花在青年群体中绚丽绽放。

此外,学校通过“谊建钟情”校地合作、“青年伙伴计划”等举措,搭建起学生与社会、企业之间的桥梁;建设“一站式”学生社区与网络思想政治工作中,为学生提供了便捷、高效的学习交流平台,也让思政工作更加贴近学生实际。

关爱陪伴“暖心”

专车护航、暖心慰问、爱心礼包,这个开学季,江苏城建职院的新生们,感受到了学校浓浓的关心。

以实际行动诠释“以生为本”的教

育理念,学校深切关注学生学习成长的每一个细微需求,主动倾听并高效解决学生的“操心事”、细致纾解“烦心事”、全力聚焦“揪心事”。学校领导、专业教师、辅导员、班主任等全员暖心陪伴,全过程、全方位、全链条为学生成长护航。

为进一步优化学生成长环境,学校精心设立了“心理健康中心”,为学生心灵健康筑起坚固防线;同时成立“班主任工作室”与“辅导员工作室”,将个性化指导与细致关怀深入学生日常。尤为值得一提的是,学校推出的“送奖到家”“特色家访”等温馨举措,不仅拉近了家校距离,更让关爱与认可直达学生心田。这一系列精心策划的“暖心”行动,共同编织成一张全方位、多层次的关爱网络,全方位滋养着每一位学子,助力他们在成长的道路上绽放光彩。

管理服务“走心”

智能门锁、考勤管理、报修、订餐,在江苏城建职院,一张校园卡就能搞定所有。学校基于互联网+构建的新型智慧校园服务体系,通过对资源“共享、互通”,构建以“服务”为核心的“智慧校园”;面向师生提供全天候、高效率、个性化的新型智慧校园服务。

为学生提供“走心”的管理服务,该校聚焦学生学习生活现实需求,以信息化推动学生工作数字化,为大学生提供“一站式”智能化便捷服务,打通育人“最后一公里”。

近年来,江苏城建职院通过构建智慧校园平台,设立大学生事务服务中心,开辟“我与校长面对面”沟通渠道以及制作发布30余项学生事务服务视频,不仅促进了学生管理工作的标准化、规范化、科学化与人性化,更在无形中提升了每一位学生的安全感、获得感与幸福感,让校园成为了一个真正意义上的温馨家园。

“苏教名家”培养对象 教育教学主张报告会在常举行

本报讯(尤佳 徐展 李钰)9月29日,常州市“苏教名家”教育家培养工程第二期培养对象教育教学主张报告会在局前街小学举行。三位“苏教名家”培养对象——天宁区教育局许娜、江苏省常州中学欧阳林、常州市第一中学陈新华作主题报告。

据了解,2020年起,我省实施“苏教名家”培养工程,加快建设党和人民满意的教育家型师资队伍,遵循师德师风优先、育人实绩优先、吃苦奉献优先、发展潜力优先等原则,培养一批有创造力、有影响力的教育家型名师、名校长、名专家。每年面向全省选拔五十人,每期对象培养周期为三年。常州目前有“苏教

名家”培养对象五批共计11人。

努力打造区域高素质专业化教师队伍,近年来,我市积极推动“常有优师”项目,扎实推进“常有优课”项目,系统全面推进区域课堂教学的整体变革。依托教育部课程教材研究所实验区资源,为区域优秀教师和校长提供跨区域跟岗学习锻炼机会,聘请省内知名教育专家和知名校长作为校长导师,积极孵化具有全国影响力的名师和名校长。同时持续深入推进“三名工程”“四有好教师”“五级梯队”“基础教育和职业教育博导工作站”等重大项目,为擦亮“常有优学”名片提供有力的教育人才支撑。



为庆祝中华人民共和国成立75周年,9月30日,常州市钟楼区北港街道中心幼儿园的两园区小班组同时以“幼”行长征路,红色润童心”为主题,举办了国家同庆红色系列亲子活动。

红色歌曲响彻在幼儿园上空,鲜艳的五星红旗随风飘扬。红军过草地、巧送“鸡毛信”、地道战、冲锋小兵、飞夺泸定桥、穿越火线等“我是小红军,重走长征路”亲子跑跑游戏在校园内热烈进行。



9月26日,常州市正行中学举行主题为“梦想启航新篇章,激情飞扬绘未来”的2024年秋季田径运动会开幕式,全校2000余名师生参与。36个班级方阵表演依次展现了“红色文化和爱国主义精神、绿色健康和低碳生活以及对未来生涯的憧憬和对科技梦想的执着追求”。

下期话题

伴随着新课程、新教材的全面推进,育人方式的改变、课程结构的重组、教学方式的优化,都需要在课程这个学校教育的主渠道得到最大化的落实。学校如何以课程表明“身份”,亮出“底色”,提升“价值”?常州市第四中学近年来基于学校现状,守正创新,着眼于面向未来的教育设计,持续优化教育生态,开发设计了“幸福”课程,打造“吾爱”课堂,培养德智体美劳全面发展的新时代接班人。对此,你有什么看法?话题来稿截止时间为10月11日,字数在600字左右。

话题领袖学校:常州市第四中学

“舞墨龙城 礼伴成长”

我市开展第二届青少年现场书法展示活动

本报讯(张亚明 尤佳)墨韵聚龙城,共襄此间世。为庆祝中华人民共和国成立75周年,9月28日,常州市教育局联合常州市精神文明建设办公室、中共常州市委社会工作部、常州市文化广电和旅游局、共青团常州市委,举办“庆祝中华人民共和国成立75周年”暨“舞墨龙城 礼伴成长”常州市第二届青少年现场书法展示活动。

本次活动共有281所学校的667名学生参加。“以墨抒怀,以笔言志”。现场,学生凝神专注,全情投入,笔墨入纸,情怀入心,将爱国情、报国志、强

国愿都融入在笔墨纸砚间。

据了解,常州市作为教育部基础教育综合改革实验区之一,以“书法教育百千万”工程2.0版为抓手,加强和改进学校美育工作,进一步发挥书法教育在立德树人中的重要作用。目前,我市共培养1600余名合格书法教师;创建钟楼、经开2个书法教育全面普及的示范区;在原有书法特色(示范)学校的基础上遴选出95所书法氛围浓厚的“墨香校园”,培养了上万名热爱传统文化、以书为乐、书艺精湛的小书法家。



2025年度常报小记者人会问答

问:常报小记者有哪些独特优势?

答:常州市小记者协会(常报小记者)是由常州市委宣传部、常州市文明办、常州市教育局、常州日报社等单位联合发起,共青团常州市委支持的从事中小学新闻相关活动的4A级社会组织,是常州市唯一一家注册登记的官方小记者活动组织。由常州日报社管理,是党教育引导青少年社会实践的重要平台,对引导中小学生学习形成正确的世界观和价值观、提升学生综合素质和培养创新能力起到潜移默化的积极作用。

依托常州日报社专业权威的媒体平台资源,小记者的优秀习作、绘画、视频等作品在《常州日报》《常州晚报》、常州新闻App、“常州小记者协会”微信公众号、《小记者》杂志等主流权威媒体上得

到刊发和展示。

问:今年加入常报小记者有何新变化?

答:今年,常州市小记者协会启用了全新的在线平台——“常报小记者”,小记者入会可直接在线上报名。报名成功后,可直接在平台投稿。另外,协会日常组织开展的活动信息,均在平台进行公告。平台为每个小记者都设计了自己的成长主页,记录小记者成长中的点滴故事。每个小记者可通过主页面查看自己上榜的精选稿件和刊登稿件情况。

问:常报小记者平时可以参加哪些活动?

答:常报小记者的活动形式多样,将新闻素养、教育研学、公益实践等多种模式相结合,通过采访、写作、摄影、播报等

系列职业体验,加之考察探访、科技探索、劳动体验、社会公益等综合实践活动,让小记者开阔眼界,增长见识,提高小记者的观察能力、表达能力、写作能力、创新能力、组织能力、动手能力、团结合作等综合能力,提升社会责任感和使命感。

问:我们孩子今年才上一年级,可以报名小记者吗?

答:2025年度常报小记者报名年龄段从小学一年级至高三,以及职业技术学校全部年级。我们会根据不同年级,组织开展适合各年龄段小记者的活动。

问:新年度的小记者证和装备什么时候发下来?

答:平台报名成功后,协会工作人员会在2025年元旦前将小记者的证件和装备送至学校发放。

问:小记者的文章在报纸上刊登后有

相关证明吗?

答:常州日报社旗下的媒体矩阵都开设有专门的小记者展示平台。小记者的优秀习作在《常州日报》《常州晚报》刊登后,均可在小记者在线平台自行下载、打印发稿证书,并将收到发稿纪念品。



扫码进入“常报小记者”平台,报名入会2025年度小记者。

